



民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管
2023年第5期 总第733期 2023年3月15日

民生公司党委宣传部主办
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，
以最优良的作风影响社会，
以最优异的成绩奉献社会。

民生集团党委 召开 2022 年度民主生活会

2月15日，民生集团党委召开2022年度民主生活会。市国资委党委督导组同志到会指导。集团党委副书记黄霞主持会议并做动员讲话。

民生集团党委对本次民主生活会高度重视，会前做了充分准备。认真组织专题学习研讨，广泛征求意见建议，深入开展谈心谈话，紧扣会议主题撰写对照检查发言提纲，为开好民主生活会打下了坚实基础。

会上，黄霞代表集团党委班子作对照检查，并带头作个人对照检查。党委班子成员逐一进行对照检查，严肃开展批评与自我批评，认真查摆问题、深刻剖析原因、提出整改措施。

督导组负责同志对会议进行了点评，黄霞作了会议总结，指出本次民主生活会体现了集团党委坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉，达到了红脸出汗、交流思想、增强党性、凝聚共识、促进团结的目的，开出了好的效果。

会议强调，中国共产党第二十次全国代表大会为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南。今年是全面贯彻落实党的二十大精神

的开局之年，全体党委班子成员要以本次民主生活会为新的起点，按照新时代新征程新要求，结合民主生活会上查摆的问题，进一步强化责任担当，切实抓好整改落实。

一是必须带头加强政治建设。始终把政治建设放在首位，认真贯彻党中央的决策部署，不断提高“政治三力”，切实把对“两个确立”决定性意义的深刻领悟转化为践行“两个维护”的行动自觉。始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。增进大局意识、强化责任担当，牢记“国之大者”，以“时时放心不下”的责任感，奋发有为的精气神，推动公司在新时代新征程新重庆建设中展现新作为新担当。

二是必须带头筑牢思想根基。坚持强化理论武装，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂。按照习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的讲话要求，进一步深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神。深入学习中共重庆市委六届二次全会精神，

按照相关部署要求抓好推动落实。

三是必须带头狠抓从严治党。要做好清正廉洁的表率，永葆共产党人的政治本色。要认清依然严峻复杂的形势，以清醒头脑保持定力，以永远在路上的坚韧和执着把全面从严治党推向纵深。切实落实管党治党主体责任、监督责任和领导干部“一岗双责”，以更严的标准、更高的要求强化党的建设，发挥党的领导作用，围绕生产经营开展工作。做实做细日常和专项监督检查，在公司持续营造风清气正良好政治生态。

四是必须带头落实整改责任。要切实增强责任感、紧迫感和使命感，进一步聚焦突出问题，深挖问题根源，提高整改精准度，严格按照整改内容、整改时限、整改目标、整改措施要求逐项抓好整改落实，以钉钉子精神带头攻坚克难，真正推动民主生活会查找出来的每一项问题整改落实见效，清仓见底，切实地把会议成果转化推动工作的实际效果。

会议通报了集团党委领导班子2022年度民主生活会征求意见和党史学习教育专题民主生活会整改落实情况，讨论并通过了2022年度民主生活会整改方案。
(辛瑜 讯)



卢杨/摄

2月28日至3月1日，民生集团组织开展第一期船长管理能力提升培训，11名船长参与此次培训。本次培训受到集团各级领导的高度重视，集团党委副书记黄霞在开班仪式上讲话，希望参加培训的同志能够带上责任、带上使命、带上思考进行学习，将所学的知识和技能运用到实际的工作中，发挥船长的带头作用，在培训后将学到的内容分享给船员队伍。轮船公司常务副总经理车德西、副总经理张洪勇出席开班仪式。

本次培训将深入学习宣传贯彻党的二十大精神作为重要内容，开展党的二十大精神专题宣讲，围绕党的二十大的主题、主要成果，过去5年的工作和新时代10年的伟大变革，马克思主义中国化时代化，中国式现代化，全面建设社会主义现代化国家的目标任务，坚持党的全面领导和全面从严治党，应对风险挑战七方面对党的二十大精神进行全面阐释解读。

本次培训结合党的二十大精神，通过集中学习、北碚卢作孚纪念馆和作孚园参观，开展了“传承卢作孚精神，践行民生人使命”民生精神学习教育。同时，还邀请航管部、指定人员、体系办、船务部和人力资源部分别从安全管理、业务操作、制度解读和团队管理等方面的内容向船长们进行了细致、全面的讲解。

轮船公司副总经理张洪勇和船务部部长胡建国在课程结束后与船长们进行了深入的工作交流，并悉心解答了他们在管理上的疑惑。船长同志们纷纷表示，此次培训活动让他们受益匪浅，将把党的二十大精神转化为指导实践、推动工作的强大力量，身体力行践行民生精神，严格抓好船舶安全生产，带领船员同志，踔厉奋发，勇毅前行，助力公司高质量发展。

在渝7名驻船代表与船长一同聆听了党的二十大精神宣讲，参加了北碚参观学习和民生精神学习。
(胡贵慧 讯)

公司召开 2022 年度投资项目后评价专家评审会

为加强投资项目管理，提高投资决策水平和投资效益，根据国资委要求及投后管理相关规定，2022年由集团相关部门组成投资项目后评价工作小组选择轮船公司“800车升船机型商品车滚装船项目”开展投资后评价工作。2月14日，投资项目后评价工作小组组织召开后评价报告专家评审会，邀请4位外部专家对项目后评价报告进行评审。轮船公司常务副

总经理车德西，副总经理陈文波、王维，项目投资主体单位，运营主体单位，投资项目后评价工作小组相关部门参会。

评审会上，投资项目后评价工作小组对项目后评价报告进行简要汇报，回顾项目前期决策、实施准备、建设运营，以及项目效果及效益达成情况等。4位专家结合各自领域，对后评价报告中涉及的行业政策、社会效益、

对策建议等均提出有价值的修改意见。外部专家一致认为报告内容完整，资料详实，并且项目的实施效果达到了主要的建设内容要求，一致同意通过此项目评审。评审会后，投资项目后评价工作小组将对后评价报告进行修改完善，后续公司将持续优化投后评价，常态化开展投资后评价工作。
(周婷婷 讯)

公司各单位获得表彰

2月，民生轮船股份有限公司获评重庆市渝中区2022年基层统计工作先进单位。此次重庆市渝中区统计局对全区基层统计单位的机构建设、人员配备及工作质量等情况进行综合考评，共计250家基层统计单位被评选为2022年度基层统计工作先进单位。

2月，在庆铃汽车股份有限公司2022年度的商品车物流运输评比中，民生物流有限公司荣获“优质承运商”及“优秀驾驶员”称号。

2月7日，民生物流四川有限公司获理想汽车颁发的2023年春节整车发运“突出贡献奖”，表彰其在2023年春节整车发运保障工作中的突出表现。春节历来是整车物流运力最紧张的阶段，为保障理想汽车交付目标的达成，四川民生物流和深圳民生捷富凯管理班子及联合项目组骨干人员不畏困难与挑战，全力配合理想汽车发运，积极响应物流计划，保障车辆按照物流时效准时送达至理想汽车各交付中心，为理想汽车2023年1月份达成15,000台交付量提供了强有力的物流支持。

2月10日，民生轮船股份有限公司再次凭

借着优异表现，蝉联VOLVO汽车亚太区“最佳供应商”奖。公司作为VOLVO亚太区战略供应商，一直秉承“忠实地做事，诚恳地对人”的经营理念，自2012年龙泉物流基地为沃尔沃汽车提供物流服务起，一直积极响应、优化创新、降本增效，为VOLVO成都、大庆和路桥工厂的整车及零部件运输、仓储等提供全供应链精益物流服务，曾相继荣获2016年度VOLVO汽车亚太区“供应商质量卓越奖”、2017年度VOLVO汽车亚太区“最佳供应商”奖、2020年度和2021年度VOLVO汽车亚太区“最佳供应商”等奖项。

2月13日，为表彰先进、树立榜样，激励广大口岸物流工作者新时代新担当新作为，推动全市口岸物流工作再上新台阶、再创佳绩，重庆市政府口岸物流办、市人力社保局对49个先进集体、98名先进个人予以表彰。民生国际货物运输代理有限公司荣获“先进集体”称号，民生国际货物运输代理有限公司吴杨、重庆民生综合物流有限公司黄曼荣获“先进个人”称号。
(马云庆 牟灿 杨家燕 卢杨 米商海 讯)

各外单位来访我司交流座谈共促发展

2月以来，各外单位接连来访我司，与我司就深入合作共促发展等方面开展交流座谈。

2月7日，四川广安承平港务有限公司总经理刘岗、四川长江水运有限责任公司总经理赵国平一行人来访我司，就民生公司参与成渝地区双城经济圈建设和嘉陵江航线“广安-重庆”水运发展情况等进行深入交流。2月21日，上海港集团物流有限公司邱志刚副总经理、上海港集团物流有限公司华北公司王佳俊总经理、重庆果园港张勇副总经理等一行来访我司，就双方内贸货物流项目合作进行了深入的探

讨和交流。民生集团党委委员、轮船公司副总经理张洪勇在801会议室分别与来访客人进行座谈交流。货代公司总经理黄鑫等参与座谈。

2月24日，中国物流与采购联合会物联网技术与应用专业委员会会长吕忠一行到访民生物流四川有限公司。民生轮船股份有限公司副总经理、四川民生物流总经理杨劲松与来访客人就“数字化仓库”推广合作等方面进行了座谈交流。中物联物联网专委会市场部主任吕伟参会，四川省现代物流发展促进会副会长寸平陪同访问。
(顾家林 罗玉忠 吕波 讯)